

寒潮来袭——

豫园街道全力应对“极寒挑战”

岁末之际，一场被称为“霸王级”的寒潮降临申城，给即将到来的新年增添了冬日的味道，同时也为今年豫园街道的防寒防冻工作提出了新的要求。街道防寒防冻工作队伍按照街道领导“全力应对、全力保障、全力以赴”的要求，用走访宣传、事前预防、巡查值守、全天备战的方式守护豫园地区温暖，保证豫园群众度过一个心暖暖的冬季，欢快祥和地迎接新年到来。

走访宣传全覆盖

街道领导带队走访居民区和“美丽家园”施工建设现场，询问有关需求，查看棉垫、防滑草垫、工业盐、铁锹等物资的保障情况。要求相关单位按照《上海市应对雨雪冰冻灾害专项应急预案》的标准做好防寒防冻工作，加强重要设施检查。同时，社区管理办联络员和居委干部们走街串巷，张贴告知，提醒居民注意保暖，关好门窗。并注意保持与老弱居民的联系，关爱他们在寒潮之下的生活起居。

事前预防做准备

居委干部联合物业检查小区内各处水管，排查安全隐患，并提前给管道设施包裹上厚厚的防冻棉垫，防止水管冻裂现象发生。另一方面，街道社区管理办联合平安办、城管、民警、市场所、绿化市容所、消防力量，检查豫园商圈冬季防寒防冻情况和安全生产情况，要求店家负责人做好寒潮预防工作，自觉按



照安全生产和城市管理规定经营事业，落实商家主体责任。

巡查值守齐上阵

街道巡查队伍根据气象预警信息，不间断开展街面巡查工作。及时发现及时处理店招店牌隐患、道路断枝、路面结冰等大风冰雪天气问题，并帮助区域内流浪人员联系救助站及时进行救助。街道城运中心、居委会、房

管办安排工作人员 24 小时值守，主动收集各小区各街区的突发情况，掌握第一手资料，及时督促抢修队伍处理险情。

全天备战保平安

街道抢修队伍全天待命，房管办根据反映情况，统一安排抢修人员第一时间抢修冻裂设施，及时消除安全隐患。同时进一步加强冻裂设施区域其他设施的防护工作，防止设



施损坏现象再次发生。此外，街道充分利用“12345”市民热线派单机制，聆听豫园群众对冰雪大风天气的诉求，使寒潮对居民正常生活的影响降到最低。

寒潮虽冷，人心不冷，今年的新年让人记忆更加深刻。街道城区管理工作将继续践行人民城市建设理念，风雨无阻地奔赴到解决问题的第一线，在这个特别的日子里带来同样的温暖，守护豫园群众的幸福生活。愿大家拥有一个平安幸福的 2021 年。（管理办）

一只风铃牵动社区情 老城厢社区自治温暖人心

在零零碎碎的社区工作、纷繁复杂的社区纠纷中，自治人利用自治缓解了社区治理难点。平日里，社区工作者和居民们展示自治成果、分享自治成效，描绘着老城厢里最可爱的场景。日前，豫园街道 2020 年社区自治工作展示会暨 2021 年“豫益四季”公益创投启动仪式成功举办。

现场，光启居民区居民李伟民就自治项目《瓶子菜园》、淮海居民区居民毛惠敏就自治项目《美丽新桃源》、果育居民区社工袁华就自治项目《复兴源》作为优秀自治项目的代表进行了现场分享，讲述了来自社区居民自治中的点滴故事。

太阳都市居民区和街道创治营的社工携同居民们演绎了情景剧《冬日暖阳》和《因为有你》，有趣、真实地再现了街道自治工作中的点点滴滴。“情聚可爱里”项目中，80 岁的蔡奶奶和五年级的小岚，她们将秘密藏在风铃中，牵起了一段可贵的“老少情”，“老护小，小帮老”成了可爱里最温暖的场景。一台《因为有你》情景剧串联起社工、居委会干部、楼组长、志愿者、居民们自治工作中的辛勤付出和努力。

活动中，豫园街道将一年来不断推进开展的自治项目梳理成《豫园街道 2020 年优秀社区居民自治项目案例汇编》，由街道武装部部长周桂明、四级调研员蔡玲音授予各居民区代表。活动现场还进行了表彰，街道办事处副主任尤炜、陈一佳向获得年度自治达人奖的十二位居民颁发奖杯；街道办事处副主任周红向获得年度自治社工新秀奖的十位社工颁发纪念奖牌；区地区办副主任夏凌霞、区民政局副局长朱昱向获得年度社区治理好伙伴奖的十家社会组织颁发奖杯。通过评选和表彰，进一步鼓励社区居民、社区工作者和社会组织不断携手合作，继续推动社区居民



自治发挥更大地成效。

豫园街道党工委书记曹炯表示，在自治工作中，要充分调动居民参与自治活动的积极性、自主性；立足各居民区实际情况，不断在自治项目中找短板、找方法，汲取社区内生智慧，解决社区发展难题，凝聚社区各方力量，打造社区居民自治圈，推动社区居民自治

项目不断发挥力量。“希望能够涌现出更多有朝气、接地气、充满老城厢烟火气的社区居民自治项目，为推动豫园街道社区居民自治工作不断迈进而继续努力。”曹炯说。

据了解，2020 年，豫园街道自治工作紧紧围绕疫情防控和社区治理两手抓、两不误，打赢疫情防控战，推动自治再深化。其中，来



自 10 个居民区的 21 个自治项目、3 个微创投项目顺利完成，为豫园自治交出了一份满意的答卷。2021 年，豫园街道发出“豫益四季”公益创投招募令，以立足公益性、公共性、可行性、参与性和持续性，围绕街区治理、社区营造、老城厢文化、社区服务等不同主题开展公益项目。（自治办）

